

Они - лицо Казахстана

К 60-летию Темиртау

В Темиртау живут в дружбе и согласии восемь национальных культурных центров. Среди них - греческий «Гермес», польский «Надзея», чечено-ингушский «Вайнах», немецкий «Фольксштимме». В городском историко-краеведческом музее экспонаты своего народа представил туркменский культурный центр, а в концертном калейдоскопе на всех праздниках охотно выступают самодельные цыганские артисты. Но на особом счету в городе казахский культурный центр «Миттал Стил Юнит», который действует при АО «Миттал Стил Темиртау».

- Казахский культурный центр много лет работал при Карметкомбинате. Сегодня мы представляем АО «Миттал Стил Темиртау», - рассказывает руководитель центра Бахытжан Абельсеитов. - Мы, по сути, являемся составной частью металлургического комбината.

Казахский культурный центр находится в здании отдела техобучения комбината. Он имеет хорошую материальную базу, комнаты для репетиций, богатые костюмы, необходимые инструменты и современную музыкальную аппаратуру. В помещении, стилизованном под праздничную белую юрту, казахский культурный центр принимает за щедрым дастарханом многочисленных гостей, в том числе иностранных.

- Самый дорогой подарок от нашего центра - это концерты, - рассказывают руководители коллективов: танцевального ансамбля «Жұлдыз» - Анастасия Агеева, вокальных групп - Табысбек Шакей. - Наши артисты опираются на вековую мудрость казахского

народа. Его самобытность отражена в театрализованных представлениях, народных песнях, старинных обычаях, традициях, устном поэтическом творчестве. В старшие группы приходят металлурги после трудовой вахты, работники различных предприятий и учреждений. А в детские ансамбли спешат их дети, мальчики и девочки, учащиеся всех школ города.

Когда я пришла в гости в культурный центр в будни, руководитель вокальных групп «Раушандар», «Дидар», «Жас-Сункар» Табысбек Шакей работал с начинающей группой. Учитель остался доволен голосистыми мальчиками и девочками. Он постоянно усложнял им задания. Маленькие артисты рады, что с пользой провели лето. Они мечтают выйти на большую сцену. Дебютным стал для них концерт в День металлургов.

- У нас богатая библиотека. Мы выписываем 15 наименований журналов. Раз в месяц делаем передачу на местном телевидении, - продол-

жает рассказ Бахытжан Абельсеитова. - Артисты центра поддерживают связь с организациями и учреждениями города. Был показан замечательный концерт в Темиртауском городском суде. «Большое спасибо за подарок!» - услышали мы после концерта юных солистов, домбристов и танцоров.

Артисты «Миттал Стил Юнит» принимают активное участие во всех общегородских мероприятиях. Доброй традицией обернулось театрализованное представление «Наурыз мейрамы», которое ежегодно собирает более тысячи зрителей. Желанными стали артисты казахского центра на городских праздниках. Добротную концертную программу они показали в честь 10-летия Конституции РК.

Табысбек Шакей - обладатель прекрасного тенора, лауреат конкурсов «Жас канат», «Жигит-султаны». Он отлично держится на сцене. И в программе у него как народные казахские песни, так и произведения собственного сочинения. Он выпускник Шымкентского института культуры.

Побеждают в конкурсах и его способные ученики. Например, вокальная группа «Дидар» завоевала в прошлом году в Алматы «Гран-при» на конкурсе «Бозторгай». Другая вокальная группа, «Раушандар», заняла первое место в конкурсе «Новые имена». «Дети ваши прекрасны и талантливы», - оставили запись в журнале гости из Лондона и Индии.

В казахском культурном центре умеют увидеть и поддержать юные дарования.

*Е.ЛАХНО,
г. Темиртау*

НА СНИМКЕ: гостья Темиртау, знаменитая Роза Рымбаева назвала юных артистов центра «Миттал Стил Юнит» звездочками.

Фото автора

